SCHEMA PCTO 4 AL – 4 DL
Valorizzazione, interpretazione e comunicazione del patrimonio culturale e artistico catanese  
Realizzazione di contenuti in formato audio-guida da implementare su App in uso agli avventori del Museo Civico Castello Ursino

(Novembre 2023 – Aprile 2024)

		
	DESCRIZIONE

	
NUMERO DI ORE

	
ORE DI ORIENTAMENTO IN CLASSE
(A partire dal mese di Novembre 2023 ed entro il 29 gennaio 2024)

Vengono svolte in classe, a cura del docente di lingua francese o conversatore fr. (4 AL) e spagnola o conversatore sp. (4 DL), come preparazione prossima e coordinamento/monitoraggio dei lavori svolti dagli studenti. Si tratterà di esaminare il materiale trasmesso dal Museo Civico per suddividerlo a diversi gruppi di lavoro nelle classi e, successivamente, di monitorare lo stato di avanzamento dei lavori (traduzione dei testi e realizzazione dei files audio)
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Ore curriculari da pianificare, messe a disposizione dai docenti di lingua e conversatori (da novembre 2023 a gennaio 2024), da registrare su apposito registro presenze PCTO approntato dal tutor PCTO della classe.



	
ORE CURRICULARI DI ATTIVITÀ PRATICA SVOLTE DAGLI STUDENTI IN AUTONOMIA
(dal 29.01.2024 all’ 08.03.2024)

Vengono svolte dagli studenti della classe 4 AL (per i prodotti in lingua francese) e della classe 4 DL (per i prodotti in lingua spagnola). L’attività consiste nella traduzione del materiale trasmesso dalla tutor esterna, Dott.ssa Musumeci Cinzia – Museo Civico Castello Ursino e nella realizzazione di files audio destinati all’implementazione in formato audio-guida su un’App in dotazione al Museo Civico del Castello Ursino.
Le attività e le realizzazioni degli studenti saranno oggetto di supervisione, in itinere e a prodotto finito, da parte del docente di lingua (francese o conversatore fr. per la 4 AL, spagnola o conversatore sp. per la 4 DL), per assicurare la trasmissione e l’implementazione su App di un prodotto di qualità.

N.B.
Le registrazioni audio potranno essere realizzate anche attraverso semplici dispositivi smartphone, avendo cura di registrare con chiarezza i contenuti, evitando altresì rumori di fondo.
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Ore curriculari la cui pianificazione è affidata ai singoli CdC: queste 15 ore saranno messe a disposizione dai docenti tutti del CdC, secondo pianificazione che dovrà essere trasmessa ai referenti PCTO d’Istituto. Queste 15 ore andranno svolte in orario curriculare, nel periodo compreso fra il 29.01.2024 e l’08.03.2024: gli studenti lavoreranno in autonomia durante l’ora del docente in servizio, secondo la predetta pianificazione oraria disposta dal CdC. Le ore andranno registrare su apposito registro presenze PCTO approntato dal tutor PCTO di classe.

	ORE DI ATTIVITÀ IN PRESENZA PRESSO LUOGO DA CONCORDARE (PROBABIMENTE PRESSO PALAZZO PLATAMONE, CT)
(entro il 05.04.2024)

I prodotti realizzati dagli studenti, alla fine del percorso, saranno trasmessi (files .docx e files audio) al Museo Civico su opportuno supporto digitale (chiavetta) e, successivamente, implementati su App: gli studenti, in data da definire, si recheranno (a piccoli gruppi, in giorni diversi) in orario antimeridiano (curriculare) presso una struttura indicata dal Museo Civico del Castello Ursino e saranno guidati nelle operazioni di implementazione dei contenuti, in formato audio-guida, sull’App dotazione al Museo Civico.
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	TOTALE ORE PCTO SVOLTE
	30



