[bookmark: _GoBack]Allegato A: 
*Deroghe assenze
I principi normativi generali relativi alla validità dell’anno scolastico e al peso delle assenze ai fini della stessa validità dell’anno scolastico, sono i seguenti:
· L’art.14, comma 7, del DPR 122/2009 (Regolamento sulla valutazione) prevede che: “A decorrere dall'anno scolastico di entrata in vigore della riforma della scuola secondaria di secondo grado, ai fini della validità dell'anno scolastico, compreso quello relativo all'ultimo anno di corso, per procedere alla valutazione finale di ciascuno studente, è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell'orario annuale personalizzato. 
La legge prevede “motivate deroghe in casi eccezionali” al fine di escludere le assenze dal computo della frequenza effettiva: - assenze per motivi di salute oppure per gravi e documentati motivi di famiglia; - partecipazione ad attività agonistiche nazionali ed internazionali organizzate da federazioni riconosciute dal C.O.N.I.
Tali deroghe sono previste per assenze documentate e continuative, a condizione, comunque, che tali assenze non pregiudichino, a giudizio del consiglio di classe, la possibilità di procedere alla valutazione degli alunni interessati. 
Il mancato conseguimento del limite minimo di frequenza, comprensivo delle deroghe riconosciute, comporta l'esclusione dallo scrutinio finale e la non ammissione alla classe successiva o all'esame finale di ciclo.”.
Pertanto, un numero di assenze superiore al 25% del monte ore totale, comporta la non ammissione allo scrutinio finale e il dovere di ripetere l’anno. 
L'impossibilità di accedere alla valutazione comporta la non ammissione alla classe successiva o all'esame finale del ciclo. Tali circostanze sono oggetto di accertamento da parte del Consiglio di classe e debitamente verbalizzate.
L’elencazione che segue accoglie le deroghe deliberate in diverse sedute del  Collegio dei Docenti, sino a quello tenutosi lo scorso 16/05/2024 in cui si è deliberato, all’unanimità, in ordine alle seguenti motivate e straordinarie deroghe, al limite dei tre quarti di presenza del monte ore annuale.

Deroghe per motivi di salute, le deroghe sono applicabili alle seguenti condizioni:
* Assenze giustificate per gravi patologie /per gravi motivi di salute adeguatamente documentati da strutture sanitarie riconosciute dal SSN (C.M. 20/2011);
* Assenze giustificate per ricoveri ospedalieri prolungati e/o frequenti;
* Assenze per malattie contagiose, con allontanamento dalla comunità scolastica sancito dai servizi di medicina di comunità;
* Assenze per malattia su motivata certificazione del medico curante e/o di un medico specialista con certificazione medica prodotta al rientro dalla malattia (e non “a sanatoria”);
[bookmark: _Hlk167328201]* Assenze per terapie mediche certificate e/o cure programmate (C.M. 20/2011); 
[bookmark: _Hlk167328299][bookmark: _Hlk167328070]* Gravi motivi di salute adeguatamente documentati (C.M. 20/2011);
* Malattia superiore a cinque giorni consecutivi attestata da certificato o referto medico; 
* Visite specialistiche comprovate da certificato o referto medico.
[bookmark: _Hlk168279869]Sembra opportuno richiamare che ai fini dell’applicazione delle deroghe sul numero di assenze possono essere scalati dal computo finale delle assenze, unicamente i giorni giustificati dai certificati medici che indicano il periodo di assenza (inizio e fine), riconducendo tali assenze a motivi di salute e i certificati dI struttura ospedaliera/dell’ASL/di centro accreditato S.S.N., in caso di ricovero.

Non sono, invece, ritenuti validi al fine di acquisire la validità dell’anno scolastico , e quindi partecipano al conteggio delle assenze, i certificati medici dove è attestato lo stato di buona salute, in vista della ripresa delle lezioni e non vi è esplicita attribuzione delle assenze a ragioni di salute, né indicazione periodo di assenza.

· Si applicano, altresì, le deroghe al limite dei tre quarti di presenza del monte ore annuale nelle seguenti condizioni riconducibili a gravi e documentati motivi di famiglia; - motivi personali, per specifiche attività /partecipazione ad attività agonistiche nazionali ed internazionali organizzate da federazioni riconosciute dal C.O.N.I.:
* Assenze giustificate per gravi motivi di famiglia e/o di salute debitamente motivate (come assistenza a familiari affetti da gravi patologie, infortunio, lutto di famiglia, trasferimento);
* Assenze per motivi “sociali”, su certificazione analitica dei servizi che hanno in carico gli alunni interessati;
* Assenze per uscite anticipate per attività sportiva debitamente richieste e certificate dall’Associazione Sportiva di appartenenza riconosciuta dal CONI.;
* Assenze giustificate per gravi motivi di famiglia;
* Assenze per partecipazione a percorsi di formazione artistici e musicali di comprovata rilevanza;
[bookmark: _Hlk167327979]* Assenze per situazioni di particolare disagio familiare o personale, per situazioni di emergenza comunicati dalle famiglie o conosciuti dai docenti del consiglio di classe e del Dirigente Scolastico;
[bookmark: _Hlk167328851]* Ogni altro motivo di rilievo, che venga preso in considerazione dal Consiglio di Classe, purché il tutto sia debitamente certificato e sottoscritto da un ente esterno alla scuola che garantisce la veridicità della causa;
[bookmark: _Hlk167328539][bookmark: _Hlk167328566]Gravi motivi familiari, per situazioni di emergenza o disagio, comunicati dalle famiglie o conosciuti dai docenti e del Dirigente Scolastico;
* Donazione di sangue (C.M. 20/2011);
* Adesione a confessioni religiose per le quali esistono specifiche intese che considerano il sabato come giorno festivo (C.M. 20/2011);
* Partecipazione ad attività sportive e agonistiche organizzate da federazioni riconosciute dal C.O.N.I. (C.M. 20/2011);
* Partecipazione, previa autorizzazione del Dirigente Scolastico, ad attività artistiche e culturali;
* Partecipazione a concorsi pubblici, esami o test di ammissione universitaria, con il riconoscimento fino a tre giorni se svolti fuori regione (compresi il giorno antecedente ed il giorno successivo alla prova) e di un solo giorno se svolti all’interno della regione di residenza (coincidente con il giorno della prova). 

